
Rashtriya Shikshan Sanstha. Lakhani.

Samarth Mahavidy alay a, Lakhani
Online Feedback Form

Instructions to fill the feedback
. All questions should be compulsorily attempted.

o Each question has four responses, choose the most appropriate one.
. The response to the last question no. is student's suggestions about improvement in the overa.ll

services of the college.
(Tick ("'.1 which is applicable)

Science - l--l
Female -

Faculty : Arts -

Gender : Male -

E
tf

Commerce - l--l

\,/ Qu. I : Which of the following encourage you to take admission in this college.

f-l Ex-student experience l--l By knou'ing reputation of the college

| | Because of nearer to your location l--l Parent decision

Qu. 2 : Do you familiar with the infrastructural facilities available in college celmpus.

(For ex. Gym, playground, laboratories, ICT room, Library reading room, class room, drinking

water, facility for Diwyang students, Canteen, Toilets, etc..y

Qu. 3 : Does the college communicate the various schemes regarding students welfare to you.

l---l Regularly ^ I---l Offenly

l--l Some times l--l Not at all

Qu. 4 : Do you satisfl' r,r'ittftforts and games facilities available in the college.

l--l atw:ays

l--l fo some extent

fl Not interested in sporls / games

[-l ar
l--l Some extent

Qu.5: Does the physical education teacher

f] Rarely

l--l Not at all
a

l--l Not at all

encowage you fbr the participation in sports / games

l--l Always

l--l Some times

Qu. 6 : Do you avail the library services ?

I--l Do not communicate

l--l Rarely

l--l Sometimes

I Rarely

Qu.7 :

l--l Always

l--l Not at all

Does the libraiy and its services are

f-----"1 ^L-_ l \Tooq

f-_l Required improvement

l--_r - ,:Ll Exce|enr

| | Marginal
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On R' Are you satisfled with the services rendered by office and ls staff to ydu.

l--l Always

l--l Not confirmed

l--l fo some extent

l--l Not at all

Qu. 9 : Do the office staff members having soft attitude towards the students.

[--l elways cooperative

l--l Not confrmed

l--l Ncc

l--l cuttura

Qu. l l : Which one of the following you most like

E Colege ffiastructure

l--l Friendly environment

\./ Qu. 12 : Tbiwhom you like to contact frst to solve

E Principa-

E Teachers

Qu. 13

l--] zo to too %

I sotozoN

Qu. 14

l--l Thoroughly

l--l Poorly

Qu. 15 How well were the teaohers able to communicate ?

How much of the syllabus covered in the class room teachino ?

f] fo some extent

l_l Notatatl

l--l NSS

l--l Sports and Games

about the college.

I Teachingmethod

l_l All the above

your problems.

l--l office staff

I colleagues

l--l lo to so x
n Below30%

n S.atisfactorily i
l--l Won't teach at all

! Sometimes effective

n Very poor communication

Qu. l0 : Which of the following activities of the college do you participate ?

l--l Notatatl

How well did the teachers prepare for the class room teaching ?

l--l Always effective

l--l Just satisfactorily

Internal Qualit)r Assuranc€ cell
Samarth Ml1'ravidYalaYa Lakhani

Disi'.' - Bhandpra'

l-:;] coqa

n Poor 
'

Qu. 16,

Qu. 17

Qu. 18 :

The teacher's approach to teaching can best the described as

l--l Excellent

n rair

Was your performance in assignments discussed with you ?

[ll,Everytime
l--l narely

The institute takes active

opporhrnities for students.

n Usually

n Never

interest in promoting intemship, student exchange, field visit

l--l Every time l--l usuatty

D.KaPse
ofr. Principal .

s"."rtr"tr"i."rrav"r"v? i lilntn'

l--l Never
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Qu. 19

Qu.20

Qu.2l

Qu.22

Qu.23

Qu.24

Qu.25

Qu.26

Qu.27

The institution provides multiple opportunities to leam and grow.

l--l Agree

f--l Disagree

your expected competencies, course outcomes ald programme

The teaching and mentoring process

emotional growth.

n Slgnifrcantly

l-_l Moderately

n Strongly agree

l_l Neutral

Teachers inform you about

outcomes.

l--l Every time

l--l Sometimes

Everf4ime

Rarely

Every time

Rarely

l--l Strongly agree

l--l Neutral

E
E
The

E
E
The

Your mentor teacher does a necessary follorv-up with an assigned task to you. '

teachers illustrate the concepts through examples and applications while teaching.

teachers identiff your strengths and encourage you with providing right level of

The institution makes effort to engage students in the monitoring, review and continuous

quality improvement of the teaching leaming process.

E,
E

e to identifr your weaknesses an to overcome them.

E
E

The institute / teachers use student cenhic methods, such as experiential leaming, participative

leaming and problem solving methodologies for enhancing leaming experiences.

l--l fo a great extent I Moderate

l--l NotatallI Somewhat

Teachers encouage you to participate in extracurricular activities.

in your institution fq&ilitates yofin cognitive, social and

| | very well

I Notatall

I Usually

l--l Never

l--l Usually

l--l I don't have a irentor

n Usually

n Never

I Agree'

n Disagree

[-l Agree

Dr.
Jti. ertnciP"ttiPalt
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n Strongly agree

l--l Neutral

Qu.28

l--l Disagree
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l
f)rr ?A ' Efforts are made by the institute / teachers to inculcate sgft skills, lift skills and employability

skills to make you ready for the world of work.

l--l Moderate

l_l Notatall

l--] Rarety

" E Notatall

n Always

l--l Rarely

Qu. 34 : Do the teacher conduct regular unit test.

l--l Always

l--l Rarely

Qu. 35 : Do the teacher provide you notes.

I Ahostall

l-ll Not at all

Qu. 36 : Give tlree observation / Suggestions to

your institution.

L
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l--l fo a great extent

l--l Very little

Qu. 30 : Teachers use ICT tools such as LCD projector, Multimedi4 etc. while teaching.

l-.l Always

l--l Some times

l--l narety

[--l Notatalt

Qu. 3l : The overall quality of teaching leaming process in your institute is very good.

l--l Agree

n Disagree

n Neutral

l--l Notatatl

Qu. 32 : Do the teachers take classes according to time table.

l--l Atways

n SometirnG3-

Qu. 33 : Do the teacher take class according to time schedule allotted.

l--l Sometimes

I Notatall

I Sometimes

l--l wotatatl

It

l-_l On specific topics

n On examination based

improve the overall teaching - leaming

\b_..-
Qe-sldinatof

experience in
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Que 02 - Do you familiar with ihc infrastructu.al facilities available in college
campus. (For ex. cym, playground, laboratodes, lcT room, Llbrary reading

-- room, class room, drlnking water, facility for Diwyang 6tudent6, Canteen,
Toilets, etc.)

Que 0l - Which of the following encourage you to take admlssion in thls college ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Ex-studnentsexperience

By Knowing reputation of
th€ collego

Be€ause of nearer to your
location

Parenl decision

Total

69

20

181

u.8

38.1

16.0

11.0

100.0

34.8

38.1

16.0

1 1.0

100.0

34.8

729

89.0

100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Yes. All

Rarely

Some extent

Not at all

Total

.106

181

37.0

't.'l

100.0

58.6

37.0

1.1

'100.0

58.6

95.6

96.7

100.0

Que 03 - Does the college communicate the various schemes regarding
students welfare to you ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Regularly

Offenly

Some times

Not at all

total

147

9

21

'l

181

a'|.2

5.0

100.0

8't.2

5.0

'100.0

41.2

46.2

s{.t
100.0

Que ll4 - Do you satisfy with sports and games facilities available in the college ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Always

Not interested in Games /
Spots

To some extent

Not at all

Total

102

38

18

181

56.4

21.0

9.9

100.0

56.4

21.0

9.9

12.7

100.0

56.4

77.3

87.3

100.0

\0
Wu--.-

Co-ordinE6i
toAc

Internaf Quat,l A sstrrance Cell
Samafh I'laha . idyslay3 Lakhani

Disla. - ilirandaro.
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spods , games actlvities and various competitions.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percenl

Valid Always

Do no communicate

Some times

Rarely

Total

113

't2

181

62-4

13.3

17.7

6.6

100.0

62-4
'13.3

'17.7

100.0

62.4

93.4
'100.0

Oue 05 - Does the physical education teacher encourage you forthe participatlDn in

Que 08 - Are you satislied with the sewices rendered by ofnce and its staff 6

\0,W
r)af

ioterna'Cltat 1 i qt rT '-' 
n r"r
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Que 06 - Do you avail the library services ?

Frequency Percent Valid Percent
cumulative

Percent

Valid Always

Some times

Not at all

Rarely

I ou

'l02

70

4

5

181

55.4

38.7

2.2

2.8

100.0

56.4

38.7

2.8

100.0

56.4

95.0

97.2

100.0

Que 07 - Doea the library and ita sewice€ are ..,

Frequency Perc€nt Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Good

Excellent

Reqired improvement

Marginal

Total

125

38

12

6

'| 81

69.1

21.O

6.6

3.3

100.0

69.1

21.0

6.5

100.0

69.1

s0.1

96.7

100.0

you ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Always

Sometimes

Not confirmed

Not at all

Total

'tu
71

181

39-2

1.7

'1.7

100.0

39.2

1.7

't.7

100.0

57.5

96.7

98.3

100.0



Que 09 . Do the office staff membeE having soft attitude towirds the students ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Alwayscooperative

To some Extent

Not Con{irmed

Not at all

Total

113

38

4

141

62.4

14.4

21.O

100.0

14.4

21.O

2.2

100.0

62.4

76.8

97.8

100.0

Que l0 - Which of the following activities of the college do you participate ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percenl

Valid NCC

Cultural

Games & Sports

Not at all

Total

13

2'l

7

115

181

7-2

'13.8

11.6

3.9

100.0

7.2

13.8

11.6

63.5

100.0

2'l.o

100.0

Oue 1l - yyhich one ofthe following you most like about the college ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Collegeinfrastucture

Teaching mothods

Friendly environment

All the above

Tolal

35

17

99

18'i

19.3

9.4

54.7

100.0

19.3

9.4

54.7

100.0

35.9

45.3

100.0

Que {2 - To whom you like to contaqt flrst to solve your problems ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Principal

Subject Teacher

Office Staff

Colleagues

Total

13

92

14

62

181

7.2

50.8

7.7

u.3
100.0

7?

50.8

7-7

34.3

100.0

7.2

58.0

65.7

100.0

Page 7



Oue 13 - How much of the syllabus cove.ed in the class room teaching ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Perc€nt

Valid 7o-1oo %

50-70 0/o

30J0 %
Total

123

50

8

'181

68.0

27.6

4.4

't00.0

68.0

27.6

4.4

100.0

68.0

100.0

Que 14 - Howwell did the teachers prepare tor the class room teaching ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Throughly

Satisfactorily

Poorly

Won't teach at all

Total

107

56

'17

1

181

59.1

30.9

9.4

.6

100.0

59.1

9.4

.6

100.0

59.1

90.1

99.4

100.0

Que l5 - How wellwere the teachers able to communicate ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Always effective

Sometime effective

Just safisfactorily

Very poor experience

Total

124
'16

1

181

70.7

8.8

19.9

100.0

70.7

8.8
'19.9

100.0

70.7

79.6

99.4

100.0

Que l6 - The teacher's approach to leaching can best the described as ....,

Frequency Percent Valid Percent
cilmulalive

Percent

Valid Excellent

Good

F etf

Poor

Tolal

74

a2

24

1

1S1

40.9

.6

100.0

40.9

13.3

.6

'100.0

40.9

86.2

99.4

100.0

C'o-ordinator
IQAC

Internal Qual l" 1'311316s Cetl

Samarth [lalt; \-Y dlaYa Lakhani

Distt. - ilhandara'
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Oue 17 - Was your pedormance in assignments discussed witi'r you ?

F equency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Every time

Usually

Rarely

Never

Total

118

49

8

6

r81

65.2

27.1

4.4

3.3

100.0

65.2

27.1

4.4

100.0

65.2

92.3

96.7
'100.0

exchange, field visit opportunities for students ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percenl

Valid Every time

Usually

Rarely

Never

Total

90

50

18

23

181

49-7

27.6

9.9

12.7

100.0

49.7

27.6

oo

12.7

100.0

49.7

77 -3

87.3

100.0

Que l8 -The institute takes aslive interest in promoting intemship, student

Que l9 - The teaching and menlodng process in you. institution facilitates

c
'Q^C

lnternal O'-:.'' \ :'1 'ce Cell
Samarlh lvir:. . , ,',v'.; l-akhani

Oisli. ' .r: i ;r'r. t r';i.

Dr. D. . Kapse
Off' PrinciPal

samarth Mahavtdyalaya, Lakhanl
i',',:,. : i rrldard, 441804 Page 9

you in cognitive, social and emotional growth ?

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Significantly

Very well

Moderatoly

Not at all

Total

80

13

181

44.2

45.9

7.2

100.0

44.2

45.9

7.2

100.0

44.2

90.1

100.0

Que 20 - The institution provides multiple opportunities to leam and grow.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Strongy agree

Agree

Neutral

Disagree

Tolal

78

90

11

181

43.1

49.7

6.'l

'l.1

'100.0

43-1

49-7

6.1

1.1

100.0

43.1

92.8

98.9

100.0



Que 2l - Teachers inform you about your expected competencies, cou.se
outcomes and ptogramme outcomes.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Every time

Usually

sometimes

Never

I oral

130

27

20

4

181

71-A

14.9

11.0

2.2

100.0

71.8

'14.9

11.0

2.2

'100.0

71.8

86.7

97.8

100.0

Que 22 - Your mentorteacher does a necessary follow{p with an assigned task to you,

que 23 - The teachers illustrate the concepis through examples and

Que 24 -The teachers ldentify youi strenglhs and encourage you with

w"__-
Dr. D. . KaPse

Off' PrinciPal

""*"#1...y3g:'j#lll I 16f; ""'
Page 10

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Every time

Usually

Rarely

I dont have a mentor

Total

132

25

17

7
'181

72.9

13.8

9-4

3.9

100.0

72-9

13.8

9.4

3.9

100.0

72.9

96.1

100.0

applications while teaching.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Every lime

usually

Rarely

Never

Total

141

38

'l

1

'ta1

77 -9

2't.o

.6

100.0

77 -9

21.0

.6

'100.0

77.5

98.9

99.4

'100.0

providing right level of challenges,

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Fully

Pa.tially

Slightly

Unable to

Total

127

27

24

181

70-2

14.9

13.3

100.0

70-2
'14.9

13.3

1.7

'100.0

70.2

85.1

98.3

'100.0

r_.,,. j i



Que 25 - Teachers are able tg identify yourweaknesses and help you to

Oue 26 -The insiitution makes effort to engage students In ihe monitoring,
reyiew and continuorrs quality improvement of the teaching leaming process.

que 27 - The institute / teachers use student cent c melhods, such as expedential
leaming, participative learning and prcblem solving methodologies tor enhancing

leaming experiences,

ovenoome them.

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Every time

Usually

Rarely

Never

Total

126

34

11

't0

181

69.6

18.8

6.'l

5.5

100.0

69.6

'18.8

61

5.5

100.0

69.6

88.4

94.5

100.0

Frequency Perc€nt Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Strongly agree

Agree

Neutral

Disagree

I olal

75

92

10

181

41.4

50.8

2.2

100.0

41.4

50.8

5.5

2.2

100.0

41.4

97.8

100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid To a great extent

Moderate

Some What

Not at all

Total

90

10

181

49.7

42.0

5.5

2.8

'100.0

49.7

42.0

2.8

100.0

49.7

91.7

sl.2
100.0

Que 28 -Teachers encourage you to partlclpate In enracurleular activitles.

Frequency Percenl Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Slrongly agree

Agree

Neutral

Disagree

Total

'103

64

R

6

181

56.9

35.4

4.4

100.0

56.9

35.4

4.4

100.0

92.3

100.0

KaPsetlr,w" *.'t;fr
aYa Lattranl

S?mari .,rJ.\:iQi
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Que 29.- Efforts are made by the institute / teachers to inculcate soft skills, tifeskills and employability skitts to make you ready for the woddof;;;i.

Valid To a great extent

llloderate

Very litUe

Not at all

Tolal

Que 30 - Teachers use ICT tools such as LCD proiector, Multimedia, etc.
while teaching.

Valid Always

Rarely

Some time

Not at all

Total

Que 3l - The overall quality of teaching leaming process in your institute rs
very good, you will --...

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent
Valid Agree

Neutral

Disagree

Not at all

Total

137

38

3

3

18'l

75.7

21.0

1.7

100.0

75.7

21.O

1.7

1.7

100.0

96.7

98.3

'100.0

Que 32 - Do the teachers take classes according to time table ?

Valid Always

Rarely

Some time

Not at all

Total

n
IV
Wtt------=:-
Co-ordinator

IQAC

Internal Qualiti, Assurance Cell
Samarth Mah3vicyalaya Lakhani

D:sft. - Bhendara.

Off' PrinciPai
Sanrarlh Mahavlrjyalaya' l-akha'

Dlstt' Bhandara, 441 804
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Que 3:l - Do the teacher take class according to time schedule allofred ?

FrequenGy Petcent Valid Perceni
Cumulative

Percent

Vauid AtrEys

Rarely

Some time

Nd at all

Total

149

'l

181

82.3

13.8

3.3

.6

100.0

82.3

13.8

3.3

100.0

82.3

96.'t

99.4

't00.0

Que 34 - Do the t€acher Gonduct regular untt test ?

F.equency Percent Valid Fercent
Cumuhive

Percent

Valid Always

. Rarely

Some time

Not at all

Total

143

22

1

181

79.0

8.3

.6

100.0

79.0

8.3

.6

100.0

79.0

912
99.4

100.0

Frequency Percent Valid Percent
Cumulative

Percent

Valid Almost all

On specitic lopic

Not at all

On examination based

Total

137

33

4.
. 7s

181

't8.2

22

't " 3.9
"'rrio.'ri'

18-2

2.2

3.9

100.0

75.7

93.9

96.1

100.0

Que 35 - Do the teacher provide you notes ?

' 
LakhS'l'

.J, afil 1904
fo.a:

Internal Or i?i;r.j AlsiJ rrnce Cell
Sarnanh Mar,a,tya' ry.l l-akhani

Pi:!!.: Btt'andara.

Page 13


